

高新区柳杨小学举行“家长开放周”活动

凝聚家校智慧，增强双方沟通



家长代表参观学校功能教室。本报记者 张慧 摄

本报济宁11月7日讯(记者张慧 通讯员梅启 刘骏腾) 为帮助家长进一步了解孩子在学校的生活、学习情况,增强家校沟通,凝聚学校、家庭之间的管理智慧,近日,济宁高新区柳杨小学举行了“家长开放周”活动。

上午8点,参加开放日的家长们早早的来到了学校,在分管老师的带领下,了解了开放日的具体流程及注意事项。随后,家长代表们和孩子们一起参加学校的升旗仪式。一起

在操场上升国旗、唱国歌。升旗仪式后,家长代表们走入课堂和孩子们一起聆听一节节丰富多彩的课程,并在听课时填写听课记录表,写下自己对课堂教学的评价。随后家长们参观了学校的电子书法教室、美术教室、音乐教室、科学教室等功能室,进一步体会现代化校园、体验现代化的教学设施。

“时隔多年再次参加学校的升旗仪式,心里激动不已,看着国旗在国歌声中冉冉升

起,自己仿佛回到了学生时代。”“听课家长与老师进行的交流,深深感受到老师对孩子的辛苦付出,感受到教育的不易。”在家长座谈会上,家长们感慨颇多。

“家长开放周活动更重要的是促进了家长与学校、家长与教师之间的沟通,搭建了畅通的信息桥梁,多方位促进了学生和谐、快乐、健康成长,增进了学校、教师和家长之间理解、互信、支持与合作,营造了更为良好的育人氛围,是学校

实现科学发展的一次有力实践。”柳杨小学校长邵兴隆说,学校会广泛吸纳家长的合理化建议,进一步改进学校的管

理,充分调动家长参与学校、参与班级建设的积极性,使学校的教育教学工作再上新台阶。

相关链接

举办“家长开放周” 营造良好育人氛围

为进一步提高课堂教学效果,展示学校的教育教学成果,近日,济宁高新区南营小学2019学年度第一次“家长开放周”活动举行。家长们走进课堂、走进校园,亲身体验学生的学习环境。

在课堂上,教师们围绕“高效课堂”深层次的挖掘教材、解读教材,利用多媒体将现代教学手段与常规教学相结合,引导学生思考问题,探究问题。一旁的家长们则全神贯注,认真聆听老师精彩课堂讲解的同时,关注着孩子在课堂上的学习状态。

随后,家长们走进校园,走向操场,感受校园环境、学习氛围,并通过《教学开放周课堂教学评价表》向学校传达自己的意见及建

议。“通过家长开放周活动,家长可以走进校园、感受校园环境,对于促进家长、老师之间的沟通十分有帮助。”“走进校园、走进课堂,我们清晰地了解老师的教育方法、教育水平,家长更加放心。”在校园内参观着,家长们十分感慨。

据悉,通过“家长开放周”活动,不仅给家长留下了深刻的印象,更加促进了家长与学校之间的沟通,搭建了通畅信息桥梁,多方位促进了学生和谐、快乐、健康成长,增进了学校、教师和家长理解、互信与合作,营造了更为良好的育人氛围。

本报记者 张慧 通讯员 王琦

高新区消防救援大队邀请萌娃体验消防生活

穿上防护服,变身“小消防员”

本报济宁11月7日讯(记者孔茜) 6日至7日,济宁高新区消防救援大队开展消防科普开放日活动。先后邀请了济宁孔子国际学校的师生、家长们一同走进红门。在近距离参观体验中,进一步学习消防安全知识,增强师生消防安全意识,提高自救能力。

6日上午9点30分,济宁高新区消防救援大队迎来了近百名师生的到来。在各式消防救援车自成一排,消防队员肩扛爬梯快速奔跑的场景下,来自幼儿园小班的萌娃们纷纷瞪大眼睛,充满好奇地环顾着四周。每每到精彩瞬间,萌娃们更是丝毫不吝掌声,用尽力气欢呼喝彩。

“这是登高台消防车,是一种专门登高扑救高层建筑、高大设施的消防车。”为使小朋友们更加直观了解消防器材与装备,消防队员们逐一讲解着每辆车的名称与性能,并不时打开对应车辆中的器材箱,为学生展示各类消防器材的用途。而后,在消防员的帮助下,小朋友们不仅登上消防车,观察消防车的内部结构,还纷纷变身小小消防员,穿戴体验消防员个人防护装备。

“在平时的生活中,孩子



穿上防护服,变身“小小消防员”。本报记者 孔茜 摄

们只是书本或者是动画片上去了解消防知识,这次来组织参观消防(救援)大队,我觉得对于孩子们来说是一次让他们提升消防知识的好机会。”对于体验日活动,身为济宁孔子国际幼儿园小三班的老师郑思文感触颇深,她表示通过此类社会实践活动,可以增强学生对消防员的敬佩和热爱之情。

“通过实地参观可促使孩子对消防有一个全方位的认识。”济宁高新区消防救援大队二级指挥员陈超称,本次活

动契合“防范火灾风险,建设美好家园”的主题,是“119”消防安全宣传月系列活动之一,现场通过参观消防器材和装备、观看实操训练与消防安全短片、探访消防生活区等环节,让孩子们在趣味性的体验中,掌握消防安全知识。而围绕全省第九个消防安全宣传月,济宁高新区消防救援大队还将陆续开展“119”消防安全宣传月启动仪式、消防进校园、进社区等活动,推动社会面的火灾防范以及社会面的消防安全形势氛围的提升。

柳行街道法制宣传 增强居民法治观念

本报济宁11月7日讯(记者张慧 通讯员李庆平) 近日,柳行街道开展了法制宣传活动。街道工作人员以及法律顾问将各种法制宣传材料发放给群众,积极为咨询的群众解答相关法律问题,为群众排忧解难,增强了居民的法治观念和依法办事的自觉性。

在柳行街道,工作人员正在向周边居民科普法律知识,进行法制宣传。针对民间借贷、家庭矛盾、财产纠纷等居民关心的问题,律师结合身边鲜活的案例进行了详细的讲解。“以往有问题不知去哪里

咨询,现在律师进社区讲解法律知识,消除了困扰心中多时的法律难题,给大家许多宝贵意见。”参加咨询的居民说。

“通过这次宣传活动,让居民正确维护自己权利,学会依法解决问题,让居民形成法治思维。”活动现场工作人员介绍。

据悉,一村一法律顾问走进社区开展法治宣传活动,能够进一步引导居民明辨是非、崇礼守法,以理性、合法的形式表达利益诉求,有力的提高了居民群众的法律意识,学会用法律武器维护自身的合法权益。



工作人员向居民普及法律知识。